

聖神降臨節除了讓我們明白天主按照我們的獨特性，分別賞賜我們所需的神恩外，這節日更讓我們重新認識自己，發掘天主所賞賜的神恩，接受聖神的教導，幫助教會在現今世界作有力的見證。

耶穌的說話，祂所做的一切，還有祂的愛會否為我們的生命帶來轉變，這要視乎我們是否願意開放自己，容讓聖神帶領我們生活，負起傳福音的使命。聖神要使我們成為世界的光，以生活照亮他人，燃亮世界；使我們成為地上的鹽，讓人們從我們的言語、行為中得到關愛，感到人情味。

由於「那護衛者，就是父因我的名所要派遣來的聖神，他必要教訓你們一切，也要使你們想起，我對你們所說的一切。」(若 14：26)，所以我們傳福音時，不用害怕自己不懂得宣講，不知道該宣講什麼，或作見證時會「笨口笨舌」，因為聖神會在我們心裏賜下恩寵與力量，只要我們像早期教會的宗徒一樣，勇敢地向他人宣講，身體力行，福音喜訊必可得以廣傳，教會定能得到擴展。

願聖神降臨使我們充滿神恩，積極傳揚福音，使人人得以分享上主的救恩！

6月9日 (星期日)	五旬節主日
	宗徒大事錄 2:1-11
	聖詠 104:1,24,29-30,31,34
	羅馬書 8:8-17 或 格林多前書 12:3-7,12-13
	若望福音 14:15-16,23-26 或 20:19-23

天國驛站 **真正的問題** 蔡惠民神父

有一天，動物園的管理員突然發現園裡的袋鼠跑出來了。把袋鼠抓回來後，園長馬上開會檢討，大家一致認為是柵欄的高度太低，袋鼠才跳得出去。於是，園長請鐵工立即把柵欄的高度由原來的五公尺加高到十公尺。第二天，袋鼠還是跑到外面來，園長想高度還是不夠吧！又請工人再把高度加高到十五公尺。沒想到第三天，居然又看到袋鼠在外面的草地上遊玩。園長大為緊張，決定一不做二不休，索性將籠子的高度加高到三十公尺。加高之後，長頸鹿和袋鼠們在閒聊：「你們猜，這些人會不會繼續加高你們的柵欄？」長頸鹿問道。「這很難說！」袋鼠說：「如果他們再繼續忘記關門的話！」

究竟做一個基督徒或天主教徒有甚麼與別不同？聖神降臨節是慶祝教會誕生的日子，也是慶祝基督徒團體誕生的日子，為甚麼這個團體的誕生值得我們慶祝？如果這個團體與別不同的地方是信仰基督，那麼，我們今天是否為信仰基督而感到自豪？我們是否珍惜這份信仰的得來不易？是否想過要盡能力將這份信仰傳授給下一代？

今天，很多基督徒不再為自己的信仰傳統而感到自豪。有人說：因為時代變了，我們必須要接受宗教多元的事實。基督信仰不外是眾多宗教的一種，如果條條大路通羅馬的話，我們何必要為自己基督徒的身份而沾沾自喜？如果一個基督徒這樣看自己的信仰，內裡自然不會感到催迫向他人宣講自己的信仰。如果基督信仰只是平平無奇，有需要為這信仰而感恩嗎？如果基督並無為世界帶來與別不同的驚喜，為甚麼硬要我的孩子接受這份禮物？如果人生是殊途同歸，基督的教導為甚麼要特別視為真理？

如果我們不正視問題的所在，只會將基督徒不珍惜自己信仰的普遍現象，歸咎在一些外在因素上。例如，有人認為彌撒的講道太沉悶，歌唱太嚴肅，禮儀應加入一些類似棟篤笑和演唱會的氣氛。我無意否認講道脫離生活現實，禮儀千篇一律，缺乏祈禱共融氣氛的事實。不過，真正的問題是內在的。

早期教會雖然沒有活潑生動的道理，也沒有舒適美觀的聚會地點，但很多人卻被這信仰深深吸引，甚至願意捨棄自己的生命。為甚麼？因為他們發現基督信仰改變了他們的生命。他們珍惜這信仰，以各種不同的方法，急不及待的向身邊的人宣講。究竟這信仰有甚麼與別不同呢？簡單地說，或許就是耶穌基督的死亡和復活所帶給我們的新生。不過，作為一個天主教徒，我們信仰與眾不同的地方，更加是教會內多而一的經驗。

天主教原文解作「大公」、「全面」和「一體」，意思是一個包容的教會，由眾多不同的基督徒所組成。在這個教會中，基督以不同的語言向我們說話，但都是同一的真理；耶穌給眾人不同的神恩，但都是出自同一的施與者；基督有不同的肢體，但都是同一的身體。因此，天主教會所珍惜的並不是局限在某一形式和時空的信仰。

為使信仰的多元不致陷入混亂，教會內有完善的法律、聖統制和聖傳，也有一些具體的聖人和神學家，為我們提供生活和思想上的具體指引。此外，在滿載基督恩寵的生活中，我們有聖事作標記，特別在人生的不同階段，標誌天主的臨在。雖然我們經發現驗基督在我們內心的說話和推動，但藉著一些熱心敬禮，教會提醒我們與祂的親密接觸。在基督普遍臨在世界的現實中，教會辨別時代的徵兆，或者選擇與貧窮人站在一起，以突顯基督的具體面容。

不過，教會有形可見的合一，目的是要指向和維護信仰的大公與多元。所以，基督不單在法律和聖統中；不單在聖事中；不單在聖經中；不單在訓導當局中；不單在熱心敬禮中；不單在窮人的生活中，而是在所有的標記中。祂要透過這些標記接觸和祝福我們。沒有一個標記高於另一個標記，只有基督才是至高的標記。這就是我們珍惜的信仰。

有一次，一個神父問一班天主教同學會的學生：「你們認為信仰是否值得與他人分享，甚至向他人傳福音？」其中一個同學認為：「如果你真的愛一個人或喜歡某樣東西，你自會與人分享。當你墮入愛河，你不其然會告訴其他人內心的喜悅。如果你認為當天主教徒的確是與別不同的話，你自會將這禮物送給你喜愛的人。」那麼，真正的問題是：我們是否珍惜自己的信仰？我們是否愛這世界，甚至急不及待將最好的一份送給這世界？

耶穌基督的人能夠有機會聆聽、接觸和認識基督的喜訊。在福傳工作上，聖神自會賞賜我們神恩，使我們能夠以思、言、行為作標記，將耶穌基督帶給他人。

道亦有道

聖神必要教導你們一切

閻德龍神父

今日我們慶祝聖神降臨瞻禮，三篇讀經分別記載有關聖神降臨的事蹟和聖神在我們信仰和生活的重要性。讓我們從中細心反省：為甚麼聖神降臨對我們如此重要？

我們稱今日是教會的生日，因為從宗徒大事錄的記述中，五旬節那天，宗徒們聚集在一起祈禱，聖神像火焰一般，分別停留在宗徒的頭上。隨後，宗徒們充滿了聖神的恩典，再不怕被逮捕、被鞭打、被迫害的命運，勇敢地宣講耶穌基督福音的喜訊，向群眾公開指出被釘死的耶穌基督就是救世主，許多人聆聽宗徒的見證後，接受了洗禮，加入教會團體，成為基督徒，所以說聖神降臨是教會誕生的日子。

保祿宗徒指出凡被聖神所引導的，都成為天主的子女。既然如此，這節日為我們有甚麼意義呢？作為基督徒，我們藉著聖洗聖事加入教會，成為天主的子女，我們自然被聖神所引導，負起傳福音的使命。

在梵蒂岡第二屆大公會議的教會憲章中，清楚指出每一位基督徒應該在自己的生活的團體和環境中，參與教會的福傳工作，藉著見證信仰，使那些尚未認識及未信仰